

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ 2-я стр. СЕГОДНЯ ВЫПУСКНИК ЗАТРА ТРУЖЕНИКИ СЕЛА 3-я стр. НОВОСТИ СПОРТА 4-я стр. СТИХИЮ ПОБЕДИЛИ ВЕРТОЛЕТЧИКИ

НА СМЕНУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА № 121 (11010) ВТОРНИК, 26 ИЮНЯ 1979 г. ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА-ЭНТУЗИАЗМ И ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ!



ЗА КАЧЕСТВО ЗНАНИЙ!

А. ЧЕМОДАНОВ, секретарь Свердловского обкома ВЛКСМ

Принято недавно Центральным Комитетом КПСС постановление «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» — документ большого принципиального значения. В нем на основе решений XXV съезда, Пленумов ЦК КПСС, выступлений Л. И. Брежнева дан глубокий анализ идеологической деятельности партии, намечены пути ее всестороннего совершенствования, преодоления имеющихся недостатков. Дальнейшую разработку получили коренные проблемы теории и практики коммунистического воспитания. Каждое положение этого документа пронизано заботой партии о развитии общественного сознания, коммунистической идеологии советского человека, его социальной и трудовой активности.

В принятом постановлении ЦК КПСС подчеркивается: «Заметно активизировались и приблизились к жизни партийная, комсомольская и экономическая учеба... Это высокая оценка партии деятельности комсомольских комитетов по организации марксистско-ленинского образования молодежи. С какими же успехами завершился учебный год комитеты ВЛКСМ нашей области? 1978-79 учебный год в системе комсомольской политической учебы характеризуется углубленным изучением Конституции СССР, материалов июньского и ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, книг Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина», «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС», документов XVIII съезда ВЛКСМ.

многолетний стаж работы идейные наставники молодежи, помогающие начинающим пропагандистам овладеть высотами пропагандистского мастерства. В городе хорошо организован конкурс рефератов, которые слушатели зачитали в конце учебного года. Закончился учебный год Ленинским уроком «Мы идем к победе коммунистического труда», посвященным 60-летию первого коммунистического субботника, 50-летию начала массового социалистического соревнования. По итогам учебного года была проведена городская научно-практическая конференция «Пути повышения эффективности политической просвещения молодежи в свете требований постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы по коммунистическому воспитанию молодежи».

Основной костяк этого отряда в области составляют опытные, знающие, владеющие большим методическим мастерством пропагандисты. Трудная, но благородная работа по коммунистическому воспитанию молодежи большой изюминкой является изобретение ЦК ВЛКСМ — настольной медалью «Комсомольскому пропагандисту», грамотами ЦК ВЛКСМ. Они проводят большую наставническую работу, передавая богатый накопленный опыт начинающим пропагандистам. Это — В. А. Маричев, Р. А. Носова, В. А. Туряшева, — из Нижнего Тагила, Е. С. Стадник — из Каменика-Уральского, С. Б. Илькова, Г. Ф. Чижикина — из Верхней Пышмы, свердловчане Э. Ф. Серков, О. Б. Коробко, десятки других идейных наставников молодежи.

В многих кружках и семинарах изучение теоретических положений тесно связывается с решением практических задач, стоящих перед трудовыми коллективами. Так, например, слушатели кружка «Конституция развитого социализма» в Каменике-Уральском на металлургическом заводе выполнили задание трех лет пятилетки к 24 сентября 1978 года. Слушатели кружка «Основы экономических знаний» — члены комсомольско-молодежной бригады СУ № 1 треста «Уралмашстрой» — полученные знания активно используют в практической деятельности.

Выполняя решения XVIII съезда ВЛКСМ, многие комитеты комсомола большое внимание уделяют совершенствованию организации политического просвещения молодежи, повышению его эффективности. Интересный опыт работы накоплен в комсомольских организациях Нижнего Тагила. Комитеты комсомола города серьезно подходят к подбору, расстановке и обучению пропагандистских кадров. Создан институт организаторов политической учебы, который является связующим звеном между комитетом ВЛКСМ и пропагандистом. Стало традицией проведение общественно-политической аттестации пропагандистов. В городе созданы 47 базовых кружков, которые возглавляют опытные, имеющие

Торжественно отметили труженики Среднего Урала День советской молодежи



В ПУТЬ, РАБОЧАЯ СМЕНА!

Во Дворце молодежи профтехобразования в День советской молодежи состоялся традиционный праздник выпускников профессионально-технических училищ Свердловска — посвящение в рабочий класс. Вот и пришел этот день, который стал гранью между отрочеством и юностью. В сиянии июньского дня гремела музыка. И было грустно, тревожно и радостно... Грустно потому, что ребята прощаются с уже привычным коллективом училища, в котором их научили профессии, дали путевку в жизнь. Тревожно от того, что будущее, к которому они так стремились, неожиданно подошло вплотную, и завтра им придется сдавать экзамены на зрелость не в знакомой аудитории под ободряющим взглядом мастера, преподавателя, а там, в цехах завода, где главной оценкой труда станет рабочая смена, рабочая честь.

И радостно от того, что во взрослую жизнь они вступают хозяевами. Из 38 тысяч выпускников ПТУ и девушек получили специальность в профессиональных предприятиях города. Субботнику предшествовали комсомольские собрания рабочих промышленных предприятий, на которых выступили комсомольские активисты, пропагандисты, агитаторы и разъяс-

нива значимость события, призывали молодежь отметить свой день новыми трудовыми подвигами. Особенно хорошо потрудились на субботнике комсомольцы Красноуральской геологической партии, механического завода, строительного управления треста «Качканарудстрой». Трудовой праздник закончился танцами, играми, аттракционами в Пригородном районе Красноуральска.

Ударил барабанный драб. В зал входит отряд юных барабанщиков ГПУ № 18. Гордо несут знамена, завоеванные в труде и учебе, выпускники профессионально-технических училищ. Знакомьтесь — это электромонтеры Свердловского машиностроительного завода им. Калинина — Александр Шев-

Чересовольские друзья познакомились с достопримечательностями и музеями Свердловска, побывали в Первоуральске в гостях у новотрубников, посетили побратимов на Урале и в Богдановиче. Счастливого пути, до новых встреч, дорогие друзья!

Итак, «вitanie в облаках» в полном отрыве от дел земных, производственных, от дел первостепенной важности — нищо. И все же как-то не вяжется все это. Василий — деловой парень, толковый специалист, окончил техникум. Цех свой любит, производство знает — слышали бы вы, с каким увлечением он мне рассказывал о своей работе, о работе цеха! Но в делах комсомольской организации, к сожалению, этого не видно. И вспомнил другие

обязательства других цехов, где приходилось бывать. Ситуация сложившаяся в первом цехе старшего завода, не единична. Множество цеховых комсомольских обязательств было таким же, как здесь. Вспомнил я и свою корреспонденцию «Лично причастным», опубликованную в начале года. В ней говорилось об аналогичном случае в одном из цехов Уралмашзавода. После того, как она была опубликована, мне позвонил с завода, и возмущенный голос принялся отчитывать меня за то, что, дескать, обязательства цехов — это обязательства цеха, а комсомольские обязательства — совсем другое дело. И райком, мол, не требует от комсомольских организаций выполнения цеховых обязательств, а требует выполнения только своих. Мы говорим минутами. Я пытался объяснить, что комсомольцы живут не в безвоздушном пространстве и не может быть у них дел, отделимых от жизни производственного коллектива. Очевидная правда, вроде истина, но доказать своему собеседнику я ничего не смог.

Видно, все-таки сильно еще мнение о том, что существуют отдельно «комсомольская жизнь» и жизнь вообще. Не везло, конечно, далеко не везло. Вспомнить хотя бы работу комсомольской организации НТМК им. В. И. Ленина. Здесь однажды сложилась даже такая ситуация: у предприятия в целом был большой перерасход черных металлов, а комсомольско-молодежные коллективы сумели сэкономить столько, что компенсировали немалую часть перерасхода. Следствие было только благодаря целенаправленной, системной работе комсомольской организации. Таких примеров можно привести множество. Но мнение, о котором я говорил, все же еще сильно. И с ним необходимо бороться.

БЕЛОРЯСКИЙ РАЙОН

В День советской молодежи для строителей, монтажников и наладчиков блока БН-600 был проведен ряд праздничных мероприятий. Молодые рабочие готовились к этому празднику. Более 250 человек отработали на молодежном субботнике. Недавно, в мае, коллектив БАЭС отмечал пятидесятилетие станции. Праздничная программа Дня советской молодежи была посвящена и этому событию. Утром на Центральном стадионе начался детско-юношеский матч, прошли футбольные и волейбольные игры. Затем спортсмены, занимающиеся в водно-моторной секции БАЭС, показали свое мастерство. Зрители с увлечением следили за состязанием в искусстве катания на водных лыжах. Во второй половине дня состоялся показательный выступление гостей — батутистов Свердловска. Здесь же на стадионе прошло веселое представление, подготовленное художественной самодеятельностью комсомольцев станции. Далее все собравшиеся на праздник стали свидетелями военно-спортивной эстафеты. А вечером на площади у Дворца культуры «Ровенина» состоялась молодежная дискотека.

ЩЕРБИНИН

Задолго до начала праздника собралась на площади Победы молодежь первоуральцев. Пришли сюда и ветераны комсомола. На улицах города состоялся агитпробег. А затем все вместе направилась на стадион новотрубного завода. С приветственным словом к собравшимся обратился первый секретарь Первоуральского горкома комсомола Н. Голубев. Флаг праздника подняли ветеран комсомола фронтной службы Сергей Сухин, XVIII съезда ВЛКСМ товарищ Первоуральского комсомольско-молодежного треста Т. Малахова и рабочие новотрубного завода — электрик Е. Сивковский, лауреат премии Ленинского комсомола, вальцовщик В. Ахманов. Затем состоялась комбинированная эстафета. Ее путь пролегал по улицам города и по глади пруда. В состязании приняли участие бегуны, гребцы, водители мотоциклов и мопедов. Одним из самых зрелищных этапов стала стрельба из пневматических винтовок, которая проходила прямо на поле стадиона. Такая сложная эстафета проводилась впервые. Победу в трудной борьбе одержала команда цеха № 3 новотрубного завода.

ТАШБУЛАТОВА. НА СНИМКАХ: знаменосцы ГПУ № 4 — А. Шевцов, И. и Н. Сулковы; цветы к Вечному огню на площади Коммунар возлагают выпускники ГПУ № 61 С. Мазирин и А. Цветов; барабанщица из ГПУ № 18 — И. Староверова; клятва на верность рабочему классу. Снимки А. ЛЫСЬКОВА.

Секачев, второй секретарь Первоуральского горкома ВЛКСМ.

КАМЫШЛОВ

Отлично потрудились молодые камышловцы во время комсомольского субботника. Большинство из них работали в этот день на своих рабочих местах. По ударному трудились молодые механизаторы на заготовке кормов. А в день праздника все собралось на городском стадионе. Здесь состоялся большой концерт, в котором приняли участие самодеятельные артисты Дома культуры завода «Уралэлектрострой» и Дома культуры имени 40-летия Великого Октября завода стройматериалов. Насыщенной была и спортивная программа. В личном первенстве по городкам победил мастер спорта СССР В. Минаев — являлся стройматериалов. Его товарищи по команде кандидаты в мастера спорта В. Грудцов занял второе место. На третьем — В. Павшев с завода пожарной техники. А. ПЕТРУШКО, первый секретарь Камышловского горкома ВЛКСМ.

ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ!

Сегодня отбывает на родину молодежная делегация наших друзей-побратимов из Заводской области, гостиная в городах Свердловской области по приглашению ОБМАТ «Спутник». Делегацию молодых передовиков производства, победителей социалистического соревнования, комсомольских активистов с народного предприятия «Шкода» и из заводского города Рокитаны возглавляла

СОРЕВНОВАНИЕ — ВОТ ГЛАВНОЕ ОРУЖИЕ 3. ГРОМ ПОБЕДЫ

Комсомольская организация цеха № 1 Свердловского шинного завода не заняла первого места в соревновании комсомольских организаций цехов по итогам первого этапа — с октября по 22 апреля. Она заняла второе место, уступив первенство цеху № 5. И это было тем более досадно, что показатели у обеих комсомольских организаций были примерно равными. «Просто цех № 5 лучше выполнил план. В первом цехе поскупорились и твердо решили во втором этапе взять реванш. И что вы думаете, в цехе появились какие-то комсомольские починки, молодежные инициативы? Отнюдь, как писали в старинных романах. Василий Подчиненов, секретарь комсомольской организации цеха № 1, рассказывал, как они выполняют обязательства, что несут срочные выполнения плана и повышения

производительности труда будет известно только в конце года. Василий повел обстоятельный разговор о спортивных традициях комсомольцев цеха, о замечательной художественной самодеятельности, о дружбе со школьниками. Центральное же место в его рассказе занял спорт. В обязательствах было записано: «Подготовить план мероприятий на зимний и летний оздоровительные сезоны. Осуществить выезд на базу отдыха, сдать нормы ГТО». Надо сказать, что пункт этот своевременен и необходим. Цех № 1 — подготовительный, работа там трудная, а условия труда сложные. Здоровый, активный отдых на свежем воздухе нужен рабочим этого цеха, как никому. И очень хорошо, что комсомольцы взяли на себя эту проблему и решают ее. Закономерны и необходимые, вроде бы, и остальные пункты.

заведения коллектива цеха и сравнил их с комсомольскими. Посудите сами — в цеховых обязательствах: «Внедрить не менее 60 рационализаторских предложений», «Добиться условной годовой экономии не менее, чем в 80 тысяч рублей», «Повысить квалификацию 80 рабочих» и т. д. В комсомольских: «Улучшить работу комсомольской организации», «Активизировать работу по вовлечению в ряды ВЛКСМ», «Подготовить план мероприятий на летний и зимний оздоровительные сезоны» и т. д. О производстве же сказано только в трех первых пунктах: «Выполнить план по объему реализации продукции к 29 декабря», «Повысить производительность на 0,1 процента» и «Связать потери от брака на три процента». Вот об этих пунктах и говорил Василий и говорил особенно неохотно. Ну, а что он мог о них сказать? Выполнение плана — дело всего цеха,

комсомольцы тут контролировать положение никак не могут. То же в определенной степени относится и к двум другим пунктам. В самом начале нашей серии материалов, в первой корреспонденции, я говорил о том, что молодежное соревнование у нас часто похоже на бурную деятельность массовика-затейника. Здесь это проявилось особенно. Комсомольская организация производственного коллектива занимается спортом, шефством над пионерами — чем угодно, только не производством. Может быть, тут дело только в формальном подходе к разработке социалистических обязательств? Я просмотрел протоколы заседаний бюро ВЛКСМ цеха и комсомольских собраний. Все нынешние подлога на заседаниях бюро фигурировало только два вопроса: «Подведение итогов социалистического соревнования» (то есть определение победителей) и «У-

тверждение плана работы на следующий месяц. О производстве ни слова. Любопытный протокол комсомольского собрания с повесткой «Роль комсомольцев в социалистическом соревновании». Вот его решение: «Сдать нормы ГТО, провести соревнования по лыжам», «Оформить стенд «Комсомольская жизнь» и далее в том же духе. В комсомольском бюро есть ответственность за спорт, за шефскую работу, за внутрисоюзную работу — всякие эти ответственные, нет ответственного за производство.

Видно, все-таки сильно еще мнение о том, что существуют отдельно «комсомоль-



В БРАТСКИХ СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА ТРАДИЦИИ КРАСНОГО МАНСФЕЛЬДА

Бригада Франке, которая работает на медной шахте имени Берхарда Кенена в Мансфельде, борется за право называться бригадой имени Владимира Ильича. С тех пор, как советские космонавты Владимир Ляхов и Валерий Рюмин начали работать на борту станции «Салют-6», молодые шахтеры взяли обязательство улучшить добычу медной руды. Уже более трех месяцев они ежедневно дают дополнительно норму шестого члена бригады.

Присваивать лучшим молодым бригадам имена покорителей космоса стало здесь доброй традицией.

Уже 24 бригады горнорудно-комбината имени Вильгельма Пика, куда входит шахта, носят имена советских космонавтов: Алексея Леонова, Георгия Берегового, Виталия Севастьянова, первого космонавта ГДР Зигмунда Йена и других. Молодежь Мансфельда своим уходом строгом и выносливым отношением к работе и металлургическим знаниям и навыками приносят в гости к космонавтам, а последние бывают на мансфельдском комбинате.

Рождение этих новых традиций — не случайность. Они связаны с возмужавшим революционным прошлым этих мест. Красный Мансфельд, где горным делом и металлургией занимались уже столетия назад, считается колыбелью немецкого пролетариата. Его история — история классовых битв. Многочисленные выступления против капиталистической эксплуатации сделали

шахтеров медного рудника означают повышение производительности труда за счет повышения уровня механизации и внедрения новых технологических методов добычи.

Строгий партийный контроль гарантирует выполнение этой ответственной программы. Более того, на окружной партийной конференции коммунисты единогласно приняли решение сверх намеченной программы дать дополнительно продукции на 0,4 процента больше. Это большая сумма, если принять во внимание, что ежегодно комбинат производит почти на 7,2 миллиарда марок продукции.

Важным условием успеха соревнования партийное руководство района и предприятия считает моральное и материальное стимулирование трудящихся. Мансфельдские шахтеры используют опыт своих товарищей из Кривогеоргия, с ленинградского завода «Красный выборжец», булагинского завода «Красный Честец» и других. Они, в частности, уредили ряд наград: «Золотая государственная эмблема», ценные кубки, почетные знамена и почетные грамоты. Трудящиеся комбината обмениваются с советскими предприятиями бригадами и группами экспертов. Самая распространенная форма поощрения — бесплатные поездки в СССР. Это также стало традицией. С 1965 года в более чем 30 городах Советского Союза побывало свыше 12 тысяч мансфельдцев. Среди них были и члены бригад, носящих имена космонавтов.

Не довольствоваться достигнутым — это одна из славных традиций Красного Мансфельда. В бригаде Франке намерены и после приезда в Ленинград Ляхова не снижать ударных производственных показателей с тем, чтобы достойно носить имя советского космонавта, с честью отразившись 30-летие ГДР.

Вернер РАЙНХАРДТ,
корр. АПН.
Берлин.

В СВЕРДЛОВСКЕ на стрельковом стенде Уральского военного округа состоялся финальный соревнование VII летней Спартакиады народов РСФСР по стендовой стрельбе Торжественным было открытие состязаний лучшим снайпером республики. Комаундующий парадом, неоднократный чемпион РСФСР



СПОР СНАЙПЕРОВ

СТЕНДОВАЯ СТРЕЛБА

Р. Полянский доложил о готовности спортсменов к участию в соревнованиях. С участием в соревнованиях по стендовой стрельбе Торжественным было открытие состязаний лучшим снайпером республики. Комаундующий парадом, неоднократный чемпион РСФСР

В состязаниях на трашеинском стенде после первого дня лидировав свердловские снайперы, в финальном этапе соревнований не смог удержать лидерство и довольствовался третьим призовым местом. А победителем стал стрелок из Курска А. Стародуб, который выступил в течение двух дней и показал результат 190 очков из 200. Вторым стал Г. Власов (Саратовская область), который в перестрелке с А. Кузнецовым и С. Чернышковым (Хабаровский край) вышел победителем. Все трое показали результат 189 из 200. Надо сказать, что на трашеинском стенде были показаны весьма высокие результаты.

Итак, победителями в общесоюзном зачете стали спортсмены Воронежской области — 77 очков, вторыми были хозяева соревнований — 57 очков, и третье место заняли стрелки-стендовики Ростовской области — 30 очков. Второе место свердловчан

следует считать в целом успешным так как на предыдущей Спартакиаде народов РСФСР они были в командном зачете шестыми.

Комментируя итоги соревнований в Свердловске, государственный тренер Спорткомитета РСФСР С. В. Мишин отметил высокие результаты, показанные ведущими стрелками республики на круглом стенде. Вместе с тем, он с сожалением констатирует, что пошедшая Спартакиада народов России практически не дала нам новых имен — в финале принимали участие уже известные и опытные спортсмены.

По итогам соревнований в Свердловске отобраны кандидаты в сборную команду РСФСР для участия в финале Всесоюзной Спартакиады в составе — и четверо представителей Свердловской области: А. Скубац, А. Еселевич, В. Грачев, А. Кузнецов.

С. ТЮРИН,
старший инструктор облспорткомитета.

КОММЕНТИРУЯ итоги венской встречи руководителей СССР и США и подписание нового советско-американского Договора об ограничении стратегических наступательных вооружений, один из обозревателей американского радио использовал образное сравнение. «Человечество, — сказал он, — переплывает широкую бурную реку с берега «холодной войны» на берег разрядки и мира. Но первая лодка переплывает, не без трудностей. Но эту реку нужно переплыть, потому что другого выхода в наше время нет!»

В одной из последних программ новостей на нью-йоркском телевидении, посвященных венской встрече, было сказано, что «именно Москва

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ НАДО РЕЧКУ ПЕРЕПЛАТЬ...

была архитектором разрядки и ограничения гонки стратегических вооружений. Оценка, признающая большой вклад Советского Союза в благополучие дела упрочения мира, на земле. Признание этого факта официальными Вашингтонским бесспорно, по-прежнему приходится еще один этап отдаленней всех нас от мрачных времен «холодной войны», что полностью соответствует и национальным интересам самих Соединенных Штатов. Не зря же помощник президента США по национальной безопасности З. Бизанский говорит в телевизионной программе «Яблоко», что договор ОСВ-2 курьеряет и безопасность США!»

Четко и недвусмысленно выступает по этому поводу американская общественность. «Венская встреча «большой двойки» — это важная необходимая веха на пути к безопасности всех народов, к прочному миру на земле, — заявил один из руководителей объединенного профсоюза рабочих электротехники и радиопромышленности США Джек Харт. — Подписанный президентом Картером и председателем Брежневым договор, несомненно, станет серьезной преградой для опасной и дорогостоящей гонки вооружений».

«Нельзя серьезных проблем стоять перед профсоюзным и рабочим движением в США, но есть одна, самая серьезная, — говорит известный активист объединенного профсоюза пищевой и мясной промышленности Чарльз Бартон. — Это проблема предотвращения термоядерной войны. Ведь если взлетят на воздух накопленные по обеим сторонам Атлантики тактические ракеты с ядерными

исполнительный директор Совета мира США Майкл Майерсон. — Очень и очень важно то, что этот договор открывает возможность для переговоров относительно ОСВ-3, ОСВ-4 и т. д.»

Судя по комментариям здешней печати и высказываниям представителей общественности, никто здесь не сомневается в том, что в вопросе о ратификации венского договора за Верховным Советом СССР дело, как говорится, не станет. Но вот на Капитолийском холме, в сенате США, сейчас заметно активизируется группа сенаторов-критиков типа Г. Джексона, которые под самыми воздержанными предлогами вроде «советской военной угрозы» ведут злобную кампанию против ратификации ОСВ-2.

Поведение Г. Джексона комментаторы здесь просто: сенатор не собирается выставлять свою кандидатуру в сенат на новый срок и надеется на более доходную должность в какой-нибудь крупной общественной корпорации. Но думается, что подавляющее большинство его сограждан не хотело бы оказаться в одной лодке с сенатором Г. Джексоном. По данным только что проведенного опроса общественного мнения, большинство американцев около 70 процентов — готовы поддержать на президентских выборах 1980 года того кандидата, который выступит за дальнейшее американско-советские переговоры об ОСВ и обуздании гонки стратегических вооружений.

Э. БАСКАКОВ,
корр. АПН,
Нью-Йорк.

ВРЕМЕНИ ВОПРОСИ
ОСВ-2 и расчеты Пекина

Редко, когда соглашение между двумя странами привлекало бы столь пристальное внимание во всем мире, как советско-американский договор об ограничении стратегических вооружений. Ведь речь идет о том, по какому пути пойдет дальнейшее развитие событий на мировой арене — дальнейшей гонки вооружений, увеличивающей вероятность перерастания кризисных ситуаций в вооруженные конфликты, или прекращения опасного наращивания военных арсеналов.

Советско-американский договор — это не только преграда на пути дальнейшего наращивания самых разрушительных видов оружия. Это — необходимое условие для решения многих спорных вопросов и достижения соглашений на переговорах между Востоком и Западом, верный путь к упрочению разрядки, укреплению мира и безопасности народов.

Именно эта перспектива и не устраивает противников ОСВ-2. Особое место среди них занимают пекинские лидеры. Буквально не проходит дня, чтобы они в той или иной форме не выразили своего недовольства согласно Вашингтона пойти на заключение ОСВ-2, не выступили с подстрекательскими призывами, обращенными к тем силам, которые хотели бы сорвать новое соглашение.

Права, находясь в начале нынешнего года в Соединенных Штатах, заместитель премьера Госсовета КНР Дан Сюэнь заявил, что Пекин «не против» ОСВ-2. Но факты говорят о другом. С самого начала руководители Чжуннаньшаня стремились помешать достижению соглашения по ограничению стратегических вооружений. Так было при Мао Цзэдуне, так действует и нынешнее китайское руководство. Другое дело, что в Пекине наконец поняли, что у них не так уж много возможностей сорвать соглашение. Поэтому пекинские лидеры и решили перейти от лобовой атаки к более изощренной тактике.

Излюбленным приемом политиков за «китайской стеной» является распространение тезиса о «одно-сторонней выгоде», которую будто бы получает Советский Союз от ОСВ-2. Подобный «довод» явно рассчитан на поддержку тех сил в США, которые заинтересованы в продолжении гонки вооружений.

Безосновательность этого утверждения видна хотя бы из того, что ОСВ-2 основывается на реальном паритете в области стратегического оружия, на принципе равенства и одинаковой безопасности. Если говорить о содержании подготавливаемого соглашения, то не все в нем устраивает советскую сторону, как очевидно, и американскую. Но в этом деле был необходим разумный компромисс, так же, как, например, при подписании хельсинкских соглашений. И такой компромисс в данном случае достигнут.

Пекин утверждает, будто ОСВ-2 не имеет никакого значения, что он «станет клочком бумаги в случае вой-



На всех промышленных предприятиях и в общественных организациях социалистического Вьетнама идет сбор средств в фонд помощи пострадавшему от китайских агрессоров населению северных провинций. От южан уже поступили многие сотни долларов. На эти средства и приобретены медикаменты, продовольствие, товары первой необходимости. И в ближайшее время в провинцию Лапхонг, Сикимки ВНА-ТАСС. Коммунистический подарок для отправки в провинцию Лапхонг, Сикимки ВНА-ТАСС.

ПОДОПЛЕКА КЛЕВЕТЫ

На этих днях Пекином, а также органами пропаганды США, Англии, Японии и ряда других стран была поднята шумиха вокруг так называемой проблемы «беженцев из Индонезии». Эта клеветническая кампания представляет собой новую попытку бросить тень на справедливую и гуманныю политику правительства Вьетнама. Кампанию и Лос-Анджелесе по вопросам урегулирования эмиграции из этих государств.

Если вспомнить недавнее прошлое, то картина станет ясной. Весной 1975 г. в напуганном состоянии США и их гонимой вьетнамской Империалистической маршалам в Южном Вьетнаме, из этой страны бежали свыше 150 тысяч человек. Многие из них спасались бегством, чтобы убраться из рухнувшей от бомбежек и захвата коммунистами территории. Многие из них бежали в США, чтобы избежать преследования коммунистическими властями.

Вторую крупную волну беженцев вызвала политика гонимых, которую проводил пропекинским режим в Кампучии. В западной печати за последние годы было опубликовано немало лживых историй расказов беженцев зверствах и массовых казнях, совершаемых полпототами. Однако по странной забывчивости и на Западе и не подумали поднять тогда вопрос о беженцах из этой страны. Молчаливо был обведен и тот факт, что демократический Вьетнам дал приют десяткам тысяч индонезийцев, покинувших свои очаги ввиду угрозы физического уничтожения.

И, наконец, число отказывающихся от СВР резко возросло в мае — июне прошлого года в связи с падением работоспособности среди китайской общины во Вьетнаме. Неудивительно, что подавляющее большинство покинувших Вьетнам, причем в обход вьетнамских законов, это «хуанцзи», лица китайской национальности.

Проводя курс на развитие дружеских отношений со всеми странами, правительство СВР 20 июня выразило готовность участвовать в конференциях и семинарах заинтересованных стран, которую могло бы созвать правительство вьетнамского народа. Оно должно было бы разрешить возникшую проблему.

С. ФРОЛКИН,
(ТАСС).

ГИПНОЗ ЧУЖОГО ПОЛЯ

«НИСТРУ» (КИШИНЕВ) — «УРАЛМАШ» (СВЕРДЛОВСК) — 2:0 (0:0)

Мячи забил Николай Михайлов на 47-й и 82-й минутах встречи.

«Нистру» сейчас находится на подъеме. Преодолев стартовые неудачи, кишиневские футболисты в последнее время выступают очень уверенно. Так было и на этот раз. Уже на первой минуте встречи вратарь свердловчан Николай Гинлов спас команду от неминуемого гола. И все же мощному натиску хозяев поля уральмашевцы сумели противопоставить мобильную комбинационную игру, и первая половина матча прошла в равной борьбе.

В начале второго тайма в штрафной площади свердловчан упал защитник уральцев Владимир Волков, из-под него

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА ХОРОШАЯ ЗАЯВКА

Парадом семисот участников в Челябинске открылись финальные соревнования VII летней Спартакиады народов РСФСР по легкой атлетике.

Эти соревнования не только определяют новых чемпионов республики, но и оказывают существенное влияние на комплексный зачет по 38 видам программ, где первые пять мест дают право награждения призами Совета Министров РСФСР. Напомним, что в Спартакиаде Российской Федерации 1975 года наши легкоатлеты заняли четвертое место и основательный поединок сборная команда Свердловской области завоевала при Совете Министров РСФСР в комплексном зачете.

Свердловчане хорошо начали свои выступления. Блестящую победу одержала мастер спорта международного класса Валентина Ильичева (спортклуб «Калинин»). Пройдя шесть кругов в сольной группе в высоком полете, она на последних пятистах метрах вышла вперед, оторвалась от преследователей и закончила дистанцию за 8 минут 58,3 секунды. Валентина Ильичева стала первой чемпионкой Спартакиады и установила высшее достижение в этом виде легкой атлетики всех Спартакиад России.

Для уральмашевцев дискболки Татьяна Степановой толкает ядро является дополнительным видом программы. И тем не менее, посыл снаряда на 15 метров 83 сантиметра, она установила в Челябинске новый рекорд Свердловской области. А в спартакиадной таблице она имеет за это седьмой результат.

Женская команда в эстафетном беге 4х400 м в трудной борьбе с соперниками из Краснодара сумела занять второе место с результатом 3 минуты 43,8 секунды, тоже установив рекорд области. Свердловчанки выступили в таком составе: Наталья Ушницкая, Людмила Чернышева, Ирина Волкова, Татьяна Мишкева.

Мужская команда в такой эстафете была четвертой с 3 минутами 15,6 секунды. Это место завоевали Виктор Желудев, Александр Лидер, Алик Хасмутинов и Владимир Литвинов.

Выполнив в первый спартакиадный день десять видов свердловчане завоевали право на участие, сборная Свердловской области пока лидирует.

В. ПИОНТЕК,
заслуженный тренер РСФСР,
Челябинск (по телефону).

БОКС РОССИЙСКИЙ «СМОТР»

Прозвучал последний удар гога. Вручен все комплекты медалей и памятные призы. Флаг финальных соревнований по боксу VII летней Спартакиады народов Российской Федерации, которые в течение одиннадцати дней проходили в Иваново, опушен. Ивановский ринг собрал около 200 боксеров, среди них более полны мастера спорта международного класса и мастера спорта, представляющих многие области, края и автономные республики РСФСР. Это был своеобразный смотр российских боксеров накануне Всесоюзной Спартакиады в Москве.

Очень острой была борьба в полулегкой весовой категории. Здесь встретились 16 сильнейших боксеров. В этой весовой категории от нашей области выступил кандидат в мастера спорта Владимир Горданичев из Свердловска. Он одержал победы над кандидатом в мастера спорта Сергеем Мелвединым из Новосибирска со счетом 5:0, над мастером спорта из Ярославля Анатолием Михайловым с двумя преимуществами и завоевал звание бронзового призера Спартакиады народов РСФСР.

В. ЛЕСНОВ.

ВАСИЛЬЕВ,
(АПН).

ВАСИЛЬЕВ,
(АПН).

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША ПОЛОНЕНИЕ НА 26 ИЮНЯ

№	В.	Н.	П.	М.	О.		
«Шиники» (Ярославль)	20	13	6	26	6	32	
«Нарпаты» (Львов)	19	13	3	39	17	29	
«Уральмаш» (Свердловск)	20	10	4	25	18	24	
«Кубань» (Краснодар)	19	9	6	42	28	24	
«Памир» (Душанбе)	19	10	3	22	16	23	
«Фавел» (Воронеж)	19	8	5	29	21	23	
«Торпедо» (Куйтис)	19	8	5	19	14	22	
«Нистру» (Кишинев)	20	6	10	4	17	21	
«Фавел» (Воронеж)	20	7	6	22	21	21	
«Спартак» (Орджоникидзе)	20	9	7	26	21	20	
«Металлист» (Харьков)	20	8	4	14	22	20	
«Терек» (Грозный)	20	7	6	25	27	20	
«Спартак» (Иваново-Врановский)	20	7	7	16	19	20	
СКА (Одесса)	20	6	7	24	18	19	
«Днепр» (Днепропетровский)	20	6	7	23	26	19	
«Фавел» (Воронеж)	20	6	7	17	23	18	
«Спартак» (Нальчик)	20	6	5	9	20	17	
«Таврия» (Симферополь)	20	6	5	9	13	22	17
«Алга» (Фрунзе)	20	5	9	18	30	16	
«Звезда» (Пермь)	20	5	6	9	17	20	16
«Колхозник» (Алшадаль)	20	4	8	9	15	23	16
«Торпедо» (Ладва)	20	4	8	10	20	14	
«Металлург» (Запорожье)	20	4	4	11	24	13	14
«Динамо» (Ленинград)	20	3	5	13	17	30	10

ВТОРАЯ ЛИГА
Ничья в Казани

Очердной матч чемпионата страны нижнетагильский «Уралец» проводил в Казани с местной командой «Рубин». Встреча закончилась ничью — 0:0.

Сегодня тагильчане после серии матчей на выезде сыграют у себя дома. Их соперником будет команда СФШФ (Бреван).
Л. ШТАРК.

ЧЕМПИОНАТ ОБЛАСТИ В ПОЛЬЗУ ХОЗЯЕВ

Минувший, шестой тур чемпионата области по футболу почти полностью сложился в пользу хозяев поля. Исключением составила лишь игра в Талице, где местный «Ураж» потерпел поражение со счетом 1:2 от свердловской команды «Лидер». Это шестое поражение потерпели тагильцкие футболисты.

Наиболее интересная встреча состоялась в Канкаре между «Горняком» и свердловским «Калининцем». Оба коллектива по этой игре потеряли лишь по одному очку.

Хозяева поля оказались сильнее и добились победы со счетом 2:1. В Нижнем Тагиле встречались «Ураж» и «Высокогорец», и «Спутник», «Высокогорец», выступавший в роли «хозяина поля», забил в ворота «Спутника» три мяча, на которые футболисты уральмашевцев ответили одним.

Камениско-уральский «Трубин» на своем поле переиграл «Свердловский трубиник» с тем же счетом 3:1. Из земляков, футболисты «Уража» добились победы с результатом — 2:0 над режевским «Металлургом», команда спортклуба «Кедр» с минимальным преимуществом — 1:0 победила верхнеисадлинский «Старт».

Определился первый финалист розыгрыша Кубка области. Им стал «Трубин», который в дополнительное время нанес поражение со счетом 2:0 «Металлургу». Второй финалист выявится во встрече между «Высокогорецем» и «Рубинем».

С. ПОЗДНЯКОВ,
ответственный секретарь федерации футбола.

АВИАМОДЕЛИЗМ
БРАТЯ-ПОБЕДИТЕЛИ

В финале, где встретились со свердловчанами из ГДР Голде и Шиндлером. Выиграв финал 2:0 «Металлург». Второй финалист выявится во встрече между «Высокогорецем» и «Рубинем».

В этих соревнованиях Владимир Доросенко из ГДР Голде и Шиндлером. Выиграв финал 2:0 «Металлург». Второй финалист выявится во встрече между «Высокогорецем» и «Рубинем».

В. ИВАНОВ.

ДОБРЫЙ ДЕНЬ УРАЛЬЦЫ!

МИНИ-РЕПОРТАЖ

В парке — праздник

С самого утра в воскресенье, 24 июня, многие свердловчане отправились в Центральный парк культуры и отдыха имени В. В. Маяковского.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

С просьбой рассказать о некоторых растениях, организации их сбора в области, перспективах культивирования и т. д. наш корреспондент обратился к заведующей сектором лекарственных растений областного аптечного управления, одному из авторов популярной книги «Лекарственные растения Среднего Урала» Людмиле Филаргивне Афанасьевой.

ЛЕКАРСТВО ДАРИТ ПРИРОДА

— Людмила Филаргивна, расскажите, пожалуйста, об истории использования лекарственных растений для лечебных целей. Чем вызвана их широкая популярность?

Л. Ф. Афанасьева: На заре существования человечества, когда люди не умели создавать, а могли только брать у природы готовые продукты, растительный мир давал им не только пищу, кров и одежду, но и служил единственным источником лекарств.

Потребность в лекарственных средствах в нашей стране велика. Хорошие лечебные свойства, доступность, отсутствие, как правило, вредного побочного действия сделали эти растения широко популярными и распространенными лекарственными средствами.

В каких объемах и как производится сбор лекарственных растений в этом году? Л. Ф. Афанасьева: Лекарственные растения пользуются большой популярностью и спросом. Поэтому только аптечным управлением ежегодно заготавливается более 70 тонн сухих лекарственных растений.

Скажите, пожалуйста, чем, на ваш взгляд, обусловлен запрет продажи на рынках лекарственных растений частными лицами?

Л. Ф. Афанасьева: К сожа-

лениями помощниками должны стать школьники, студенческие отряды, медицинские работники, население. Филаргивна, согласитесь, чтобы правильно собирать, готовить лекарственные растения в саду, надо обладать хотя бы минимумом специальных знаний.

Л. Ф. Афанасьева: Залогом наступления массового сбора лекарственных растений аптечные работники проводят информационную работу в школах, Домах пионеров, клубах, читают лекции о практике сбора и сушки растений, их применении для лечебных целей.

— С 1968 года по 1971 год в нашей области проводилась специальная экспедиция, руководителем которой вы, Людмила Филаргивна, были. Экспедиция занималась изучением дикорастущих лекарственных флоры Урала.

Л. Ф. Афанасьева: Экспедицией, проведенной аптечным управлением, на обширной территории нашей области определено распространение 80 видов лекарственных растений, применяемых в медицине.

Знание правил сбора лекарственных растений, использование зарослей даст возможность долгие годы пользоваться бесценной кладовой природы, не боясь ее оскудения.

Интервью взял Л. АЛЕКСАНДРОВ.



Народный ансамбль песни и танца, которым руководит Иван Иосифович Сульзин, — один из старейших коллективов Дворца культуры Уралманшавода.

Более сорока человек спешат во Дворец культуры после работы. В их числе воспитатель и кузнец, инженер и слесарь, бухгалтер и фрезеровщик.

НА СНИМКАХ: солистка танцевальной группы народного ансамбля Светлана Бунькова; хоровая группа ансамбля во время репетиции.



КАНИКУЛЫ

По заданию института

На днях в двухдневную экспедицию в Тагильский район выехали школьники из кружка гидробиологов Свердловского Дворца пионеров и школьников под руководством Зейферта Дмитрия Вячеславовича.

По заданию Института экологии растений и животных Уральского научно-исследовательского центра юные исследователи будут изучать видовой состав и биологические особенности наземных моллюсков.

В. ВОЛОДИН.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«СЛОВЕСНАЯ ЗАЩИТА»

История эта начиналась просто. 23 января на нашу газету опубликовала корреспонденцию Ф. И. Матвеева, общественного инспектора лесного хозяйства и охраны леса Верх-Исетского лесхоза, ветерана Великой Отечественной войны, нашего штатного корреспондента «Словесная защита» — так называлась она, и речь шла о том, что «зеленым накатом» выставленным накануне Нового года на дорогах, ведущих в Свердловск, пришлось столкнуться с таким «валом» оправдательных документов на право рубки и вывоза из леса елок, что у студентов Уральского государственного университета им.

А. М. Горького, основанном «зеленую заставу» на 9-м километре Московского тракта, голова кругом шла. Им предъявляли документы, хоть и скрепленные подписями, штемпелями и круглыми печатями, но по сути являющиеся «липовыми», незаконными. Один из таковых был подписан самим начальником отдела охраны леса Свердловского управления лесного хозяйства Б. Г. Проничевым. Тем официальным лицом, которому и подчинялись общественные зеленые дружины, вышедшие в 40-градусный мороз на охрану леса — государственной собственности, народного достояния.

«Липовым» документ был потому, что, как гласит статья 49 «Лесного кодекса РСФСР», «...осуществление лесных пользований допускается только по специальному разрешению — лесорубочному билету». Это подтверждают и «Правила бланков и выдачи лесорубочных билетов», орденов на мелкий отпуск леса на корню, утвержденные Государственным комитетом лесного хозяйства Советов Министров СССР.

В них записано, что «первый экземпляр лесорубочного билета выдается на руки лесозаготовителю, который обязан хранить его до окончания вывозки древесины и предъявлять по требованию лесной администрации и государственной охраны». А членам дружины был предъявлен всего лишь пропуск, разрешающий «проездить елки в количестве 20 штук». На фирменном бланке управления не указано ни время, ни место заготовки елок, ни то, кому он выдан. Ведь по такому документу можно за пять дней до наступления Нового года (а пропуск был выдан 27 декабря) вывести не 20, а сколько угодно елок. Студенты изъяли пропуск. Потом была корреспонденция в газете, потом — звонок из Управления лесного хозяйства, ставивший под сомнение достоверность подписи начальника отдела охраны леса.

После этого в редакцию «Словесная защита» пришла корреспонденция в газете, потом — звонок из Управления лесного хозяйства, ставивший под сомнение достоверность подписи начальника отдела охраны леса.

Вот и получается, что в редакцию «Словесная защита» пришла корреспонденция в газете, потом — звонок из Управления лесного хозяйства, ставивший под сомнение достоверность подписи начальника отдела охраны леса.

Вот и получается, что в редакцию «Словесная защита» пришла корреспонденция в газете, потом — звонок из Управления лесного хозяйства, ставивший под сомнение достоверность подписи начальника отдела охраны леса.

Почти через два (!) месяца редакция получила ответ на высланную газету, подписанный заместителем начальника Управления лесного хозяйства тов. Л. К. Коналовым:

«В газете «На смену!» от 23 января 1979 года была опубликована статья общественно-инспектора лесного хозяйства и охраны леса Верх-Исетского лесхоза тов. Матвеева «Словесная защита», в которой говорится об охране новгородских елей в предновогодний период.

Охрана хвойных молодых насаждений в Свердловском парковом хозяйстве является одной из важнейших задач сохранения лесных богатств нашей страны. Большая работа по охране елок была проделана в декабре 1978 года лесхозами Свердловского управления лесного хозяйства — разработаны и доведены до сведения работников приказывающих органов охраны лесов в предновогодний период в виде инструкций городских и районных Советов народных депутатов.

Вот и получается, что в редакцию «Словесная защита» пришла корреспонденция в газете, потом — звонок из Управления лесного хозяйства, ставивший под сомнение достоверность подписи начальника отдела охраны леса.

Н. КУЛЕШОВ.

Редактор И. МАЛАХЕЕВ.

РЕПОРТЕРСКИЕ МАРШРУТЫ

Необычайно бурный в этом году сезон большого снежного покрова и жаркого начала весны паводок сейчас почти полностью отступил на севере и востоке Свердловской области.

В тот день, например, ледоход угрожал стеновому мосту Уктусского мосту у ташкинского райцентра Таборна.

Только вертолетом...

«бой» взрывников. Экипаж свердловского вертолета МИ-8 во главе с В. Калачиным и командиром звена Г. Кутковым принял специалиста с опасным грузом. Скоро их высадил прямо у подвергнутого штурму стихии объекта. Через мгновение в Табду, освобождающуюся от ледяной панциря, полетели взрывные снаряды. Сооружение не получило в итоге повреждений. Но взрыватели этих же взрывников ждало еще одно ответственное дело. Разлившиеся на добрых три версты потоки несли огромную льдину, которую единым махом грозила снести на берег столбы теллефонной и электрической линии. Высаживать людей на эту дрейфующую шапку было опасно. Но в результате — Просто, как в настоящее время, зашли на нее и сверху сбросили заряды тротила. Увы, одного захода оказалось мало. Повторили маневр во второй, а потом и в третий раз, пока внизу не рассылались во все стороны уже никому не способные сделать зла белые куски.

Ну, а в эту пору совсем не на шутку разволновался обычно тихий уральский район Ница. Прилетев на место, мы увидели неразрешенную картину. Остатки старых опор барахтались в воде, и ветер играл обрывками проводов. Но прибывшая раньше нас бригада электромонтеров уже изготовила соседнем селе Краснополянское два новеньких деревянных столба с прозрачными навесными изоляторами. Вес каждого столба полтора тонны. Бортмеханик Е. Кузьмин, десяток лет летавший в этой хлопотливой должности, снова занял свою пост у застеленного льда в днище нашей машины. Со своим интересом местные жители наблюдали, как трезвый летчик подлил топливо, поднял вертолет на высоту, которую не вылезла бы, видимо, перебраться никакая другая техника. Вот из салона Евгений передал по бортовой связи в кабину долгожданную фразу-команду: «Труз ведом себя нормально, можно идти на разгон...»

Двадцать километров сложного небесного пути с грузом на подвеске до Гор-

ПРЕСС-СЛУЖБА «НА СМЕНУ!»

БИЗНЕС НА ЛЯГУШКАХ

Все более популярным среди множества иностранных туристов, посещающих Сингапур, становится блонд из лягушек — традиционная лакомства китайской кухни. Естественно, что «лягушачье производство» государственной структуры регулирует на требования рынка увеличением количества специально выращенных лягушек.

В. ЗАЙЦЕВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

ОКТЯБРЬ — ВЕСЬ МИР В ГЛАЗАХ ТВОИХ. СОВНИО — Вендетта по-корсиански. Весенний призыв. УРАЛ — Голубые колени, Частный детектив. Синишка — Широкоформатный фильм Звезда надежды (две серии).

ПОГОДА

27-28 июня по области ожидается облачная погода с прояснениями, на большей части территории небольшие дожди, температура воздуха ночью 4-9 градусов тепла, в отдельных районах до минус 1 градуса днем 9-14, в отдельных районах до 18 градусов тепла.

620219 Свердловск, ГСП 31, ул. 8 Марта, 8. Редакция газеты «На смену!».

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

10.50 — «Кинополюс» «Великая Отечественная» Фильм 15-й. «От Карпат на Балканы и Вену». 11.40 — «Песня далекая и близкая». Ведет передачу народный артист РСФСР, композитор В. Левашов.

10.35 — Фортелянский произведения А. Сирбина и С. Рахманинова.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Скульптор Вера Мухина', 'Шахматная школа', 'Свердловск. Новости', etc.

Редактор — 51-28-61. Зам. редактора — 51-38-75. Ответственный секретарь — 51-74-67. Секретариат — 51-47-26 и 58-95-48.